

结对帮扶 爱心甘肃

结对帮扶 见行见效

新甘肃·甘肃日报记者 侯洪建

自“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,市县两级干部在没有省级乡村振兴帮扶单位的县,深入基层摸排调研,主动与孤儿、困难重度残疾人和特困家庭结对,通过暖心关怀、积极救助、纾困解难,真正把爱心和关怀送到每一位关爱对象的心坎上,让无疆大爱在陇原上空恒久激荡。

聚焦目标 有力推进

成立结对关爱行动领导小组,全面落实结对关爱政策,实实在在帮助困难群众解决难题……自“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设的号角吹响以来,市县两级干部精心组织、迅速行动起来。

定西市扎实部署、有力推进,建机制、组专班、严督导、提质效,以志愿服务为切入点,深入推动“结对帮扶·爱心定西”工程建设工作走深走实,使党群干群关系更密切、关爱服务更到位、人民群众更满意;

张掖市全覆盖落实结对关爱、结对帮扶措施,全身心投入到“结对帮扶·爱心张掖”工程建设中,让每一位需要帮助的特殊困难对象都能感受到党和政府的关怀和温暖,加快形成弱有所扶、弱有众扶的生动局面;

嘉峪关市扎实推进、层层落实,形成“党委领导、政府负责、部门协同、社会共建、全民参与”的工作格局,真正把对困难群众的关爱送到群众心坎,把惠民解忧暖心的关爱政策落实到群众身边;

白银市通过联系交流、走访探视、落实政策等方式,对困难群众做到精神有人关爱、心灵有人抚慰、困难有人帮助、权益有人维护……

这是一场贴心的爱心行动。

“有任何困难,可以随时联系我。”一句简单的话语,却饱含着深情和关爱。广大结对干部心怀真挚之心、仁爱之心,真心诚意与特困家庭认亲结缘。

“王老师很有爱心,时时关心着孩子的学习,真的太感谢了。”家住定西市陇西县的老人王维国,谈起结对干部对孙女的爱心助困情况,激动不已。

15岁的王晓芳(化名)因母亲生病去世,父亲又患有间歇性精神病无抚养能力,属实无人抚养儿童,目前由年迈的爷爷奶奶照顾。

作为王晓芳的结对关爱帮扶人,定西市陇西一中教师王佳祺利用周末时间,多次上门耐心辅导作业,鼓励其好好学习,长大后努力回报社会。在王老师的陪伴下,王晓芳变得更加自信、活泼了。

“全县结对干部通过‘常来常往走亲、尽心尽力帮亲’,为关爱对象送温暖、办实事、解难事。”陇西市民政局相关负责人表示,自结对关爱活动开展以来,结对干部累计开展联系交流3.09万人次,走访探视2.44万人次,帮办实事4215余件,资助资金92.82万元。

让人民生活幸福是“国之大者”。广大党员干部通过贴心关爱,实打实帮扶,推动结对关爱行动往深里走、往实里走、往心里走。

白银市白银区民政局相关负责人说:“我们进一步加大对特殊困难群体的关心关爱力度,督促帮扶干部充分利用传统节日、助残日、双休日,通过多种方式与特困家庭、特困人员沟通交流,了解特困群众身心状况,定期查看居住环境有无安全隐患,让困难群众切实感受到党就在身边、干部就是亲人。”

截至目前,白银区为全区结对关爱对象帮



省森林消防总队张掖支队肃南大队联合红湾小学开展“结对帮扶送温暖、爱心纾困促成长”主题活动。

新甘肃·甘肃日报通讯员 景旭鹏

助落实政策4620项,帮办实事608件,帮助解决困难395个,资助资金累计达33.86万元。

摸排底数 精准结对

开展好爱心扶孤助残济困行动,关键是要精准聚焦特殊困难群体,把情况摸清楚,了解他们的真实需求,才能把脉问诊,排忧解难。

“感谢党和政府的好政策,感谢残联同志,让我们的生活更加方便了。”华亭市西华镇王寨村村民万国良患有先天性青光眼,导致双眼失明,生活起居需要家人照料。华亭市残联得知他家情况后,为其住所进行无障碍改造,通过安装扶手、智能饮水机、智能门铃等一系列无障碍设施,有效改善了居家环境,提高了生活质量。

“灶台改得太好了,高矮尺寸都合适,以前灶台有点高,我坐轮椅做饭不方便,现在用起来方便多了,感谢你们的关心和帮助。”近日,康县碾坝镇崔家湾村三社的江小洁对她家厨房的无障碍改造赞不绝口。今年,康县残疾人联合会为其申请免费家庭无障碍改造,根据她的需求进行了精准改造,让她的居家生活方便了不少。

结对干部通过深入调研、入户走访等形式,详细了解关爱对象的身体状况、家庭收入、实际困难等情况,耐心讲解相关政策,并提出相应解决办法。

对万国良和江小洁的关爱帮扶是全省广大干部调研解决群众急难愁盼、扎实推进爱心甘肃建设的一个生动缩影。全省“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,各市(州)县(区)两级党员干部扑下身子、沉到一线,倾听特殊困难群体呼声、准确了解大家的急难愁盼,以实实在在的成效举措践行宗旨为民造福。

“新床质量很好,睡起来很安心。”最近,兰州市皋兰县丰水村孤寡老人李胡琴非常高兴。

原来,平日里依靠外甥照料日常生活的李胡琴老人家里,所睡旧床年久破损,结对干部兰州市流动人才党委书记、兰州市就业和人才服务局一级调研员王晓隆在了解情况后,及时与相关部门对接、沟通,将一张崭新的实木床送到了李胡琴老人的家中。

在关爱帮扶过程中,广大党员干部深入开展爱心扶孤助残济困行动,用心用情、担当作为,切实做到了“听民声、察民情、解民忧、聚民心”。

“最近身体怎么样,按时透析着没?”近期,在武威市古浪县干城乡富民新村,古浪县残联干部与困难重度残疾人徐德安促膝交谈,详细了解其身体状况及生产生活情况。

徐德安因患先天性疾病不能行走,常年以轮椅为伴,后因并发症每周需做两次血液透析,生活十分困难。

自从结对帮扶以来,结对干部通过讲政策、问需求、解难题,切实当好他的“贴心人”。“结对干部不仅送来了护理床,平时有啥困难都能及时帮我解决,我现在对生活更有信心了。”提起

帮扶干部,徐德安赞不绝口。

截至目前,武威市结对干部与关爱对象联系交流11.4万次,走访探视8.47万次;帮助解决困难2.69万个,帮办实事3.98万件,资助资金751.37万元。全市60家社会组织实施公益捐赠项目108项,捐赠款物合计627.59万元,开展志愿服务项目60个,受益群众达2.3万人次。

各市县因地制宜开展“结对帮扶·爱心甘肃”工程以来,以“四下基层”为主要抓手,摸清困难群众底数,确保“不落一户”“不漏一人”,让困难群众切实感受到党就在身边、干部就是亲人。

天水市及早对全市三类对象和各级干部进行调查摸排,采集信息,做到了底子清、情况明、数据准;

陇南市突出“速度、精准、实效”,各级结对干部深入关爱对象家中,通过物资慰问、帮扶等方式,与关爱对象“上门认亲”,推动结对关爱行动有序开展;

临夏州认真排查结对干部及孤儿、困难重度残疾人、特困家庭、安置帮教对象基本情况,摸清底数、建立台账,为结对关爱行动开展打好坚实基础;

金昌市动员全社会积极参与“爱心金昌”建设,营造了关爱帮扶特殊困难群体的浓厚氛围;酒泉市肃北县聚焦结对关爱8项行动,按照“双向覆盖、一个不漏”的原则,迅速掌握全县科级及以上干部情况,摸清全县孤儿、事实无人抚养儿童、困难重度残疾人、特困家庭底数……

这些扎实的举措和暖心的行动,每天都在陇原大地上演。全省各市州广大干部把“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设作为践行宗旨为民造福的有效载体,以最大努力解决困难群众面临的实际问题,确保甘肃现代化建设路上一个都不少、一户不落。

关爱帮扶 点亮希望

关爱对象在哪里,爱心帮扶工作就跟到哪里。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,各市县广大党员干部深入开展爱心扶孤助残济困行动,通过暖心关怀、积极救助、纾困解难,让每一个困难群众都能够生活得更有尊严、更有幸福感。

“自从有了‘一键通’,我心里踏实多了。”近日,张掖市临泽县鸭暖镇白寨村78岁的村民祁居东说,前几天,他在车站等车时突感腿部不适,行走困难,在按下“一键通”应急呼叫系统智能设备中的智能手环后,县智慧养老服务云平台立刻联系了120急救车,他被及时送往医院诊治。

针对独居老人身边无人照看、看病就医难、安全隐患大的实际问题,临泽县筹资246万元,为1120户城乡独居老人配发智能手环,在家中安装红外人体移动传感器、拉绳报警器、烟雾报

警器、居家智能终端等“一键通”应急呼叫系统智能设备,全天24小时提供智能监测预警、应急呼叫、安全提醒、精神慰藉、关爱问候等养老服务。

自“结对帮扶·爱心临泽”工程建设启动以来,临泽县坚持以困难群众需求为导向,聚焦“扶孤、助残、济困”,多措并举扎实推进结对帮扶工作走深走实,不断提升困难群众获得感、幸福感。

临泽县民政局养老综合服务中心干部王丽娟介绍,“一键通”在提供“紧急式”应急服务、“家庭式”生活服务、“陪伴式”专业服务的基础上,老人也可通过居家智能终端与工作人员进行双向通话、视频连线,工作人员问询老人需求后,及时联系第三方机构或派单上门,为老年人提供及时周到的居家养老服务。

“结对帮扶让我们对生活充满希望。”甘南州临潭县三岔乡斜沟村困难群众说。

临潭县各级干部依托“8+”基层治理机制,积极开展结对关爱工作,与特殊困难群体“结对认亲”,在思想上关心、精神上关怀、生活上关爱。

“这是我的电话号码,有任何困难和问题随时打给我。”临潭县妇联主要负责同志拉着关爱对象的手亲切地说道。

关爱对象的生产生活、子女入学、政策享受、医疗就医等情况,临潭县结对干部都会认真记在笔记本上,因地制宜开展帮扶,用心用情用力帮助解决实际困难。

近日,庆阳市民政局干部前往环县芦家湾乡桃李湾村、盘龙村,开展“结对关爱”活动。他们为27户关爱对象送去米、油等生活物资,详细了解他们身体状况、生活情况和目前需要解决的问题,耐心倾听他们的心声,并对困难和需求进行了梳理登记,确定了明晰的帮扶路径。在盘龙小学,干部开展了农村留守儿童和困境儿童政策宣讲进校园活动,引导孩子们从小知法懂法、树立自我保护观念,并为21名困境儿童捐赠了价值1000多元的学习用具。

今年以来,庆阳市各级各部门千方百计为特殊困难群体排忧解难,用实际行动传递党和政府的关怀和温暖。全市结对干部累计开展联系交流7.5万人次,实地走访5.2万人次,落实政策4.3万条,解决困难3517个,帮办实事6692件,资助资金1209.5万元,各级社会组织捐赠帮扶物资资金1042.5万元。

帮助困难群众走出生活困境,助力困难群众活出精彩人生,这已成为各市县广大党员干部的行动自觉。

如今,全省“结对帮扶·爱心甘肃”工程已在陇原大地深入开展,全省各市县两级干部将紧紧围绕主题教育“践行宗旨为民造福”的目标要求,厚植民生情怀,真情关心困难群众疾苦,深入开展爱心扶孤助残济困行动,扎实推进爱心甘肃建设,努力为推进中国式现代化甘肃实践汇聚无疆大爱。



省市县帮扶单位在永昌县东寨镇开展爱心捐赠。

新甘肃·甘肃日报通讯员 柯玉栋